

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное ШЕЛТОЗЕРо

Орган Шелтозерского РН ВКП(б) и РИНа

96 (445) 14 ОКТЯБРЯ 1936 г. ЦЕНА № 5 КОП

## Покончить с недооценкой лесозаготовок

"Красное Шелтозеро" еще в сентябре этого года неоднократно предупреждало лесные организации, колхозы, сельсоветы и райисполком о необходимости тщательной подготовки к новому лесозаготовительному сезону. Видимо, сигналы газеты прошли мимо руководителей лесохимтоварищества, райлесхоза, колхозов, сельсоветов и райисполкома.

За первую декаду октября лесохимтоварищество заготовило 780 фестметров из 2111 фестметров декадного задания или 32 проц. плана. Райлесхоз за этот же период заготовил 13 фестметров.

Прошло полмесяца с момента начала лесозаготовок, а лесохимтоварищество и райлесхоз до сих пор не закончили заключения договоров на рабочую силу. Не заключены договора и на лошадей.

Почему так получилось? Во первых потому, что руководители лесохимтоварищества и райлесхоза подошли к заключению договоров легкомысленно. Они думали, что стоит только им прийти в колхоз, как договор будет заключен и люди организованно выйдут в лес. Они забыли о том, что заключение договоров — серьезная, трудная задача, требующая большой массово-разъяснительной работы. Ведь тот факт, что в отдельных колхозах руководители райлесхоза и лесохимтоварищества терпели поражение и были вынуждены уходить ни с чем, полностью подтверждает вывод, сделанный выше.

Правда, здесь большая вина ложится на председателей сельсоветов, колхозов и райисполкомов. Вместо того, чтобы оказать всяческую помощь и содействие, сельсоветы и райисполком отмахнулись от этого важнейшего дела и ограничились выдачей лишь нарядов на вербовку. Райисполком и райком партии даже не начали выполнения постановлений ОК ВКП(б), Совнархома и V сессии Карельского ЦИКа, понадеявшись, что руководители лесохимтоварищества и райлесхоза справятся с этой задачей сами.

Отдельные колхозы и сельсоветы пошли по линии

прямого саботажа лесозаготовок, не встречая должного отпора. Об этом например, говорят помещаемые в сегодняшнем номере материалы. Колхоз им. Куйбышева отказался заключить договор. Тянут с заключением договоров колхозы им. Сталина, "Новый Путь", им. Ворошилова, "Путь к социализму" и др.

Это свидетельствует о том, что даже в самом райисполкоме (председатель тов. ЗУЕВ) существует недооценка лесозаготовок, приведшая к плачевным результатам. Эта недооценка существует также в районах, сельсоветах, колхозах и других организациях. Председатель правления райпо тов. Боденов, когда уже нужно снабжать лесорубов продовольственными и промтоварными товарами, лишь только договаривается о снабжении лесорубов с Карпотребсоюзом, торгуя исключительно плохо и неповоротливо. Райздравотдел собирается заключить договора на медицинское обслуживание и ветеринарную помощь, тогда как ни каких договоров на обслуживание не требуется.

12 октября бюро РК ВКП(б) заслушало доклады руководителей лесохимтоварищества тов. КОРОБКИНА и директора райлесхоза тов. ЧИПАШВИЛИ. Безотрадную картину нарисовали докладчики.

Бюро РК ВКП(б) приняло постановление, в котором отметило недооценку лесозаготовок со стороны райисполкома, сельсоветов и саботаж лесозаготовок отдельными колхозами.

В срок до 15 октября должно быть заключено заключение договоров и обеспечен выход в лес всех людей.

Производительность труда на лесозаготовках низка. Путем развертывания стахановского движения, создания условий для работы тысячников нужно добиться высокой производительности лесорубов и возчиков.

Пора покончить с недооценкой лесозаготовок, важнейшего государственного задания.

Нужна большевистская борьба за план лесозаготовок.

## Установление прямой радиотелеграфной связи между Москвой и Мадридом

10 октября начала функционировать прямая радиотелеграфная связь между Москвой и Мадридом. По этому случаю испанский министр иностранных дел отправил народному комиссару по иностранным делам следующую радиограмму:

..Пользуюсь представи-

вшейся нашей стране возможностью прямого сообщения с Москвой, чтобы выразить глубокую благодарность правительства республики за оказанную испанскому народу посылкой продовольствия великолепную помощь советского народа, действующего в пол-

ном единении с его правительством.

Это — помощь, которой никогда не забудет наш народ, связанный с СССР чувством взаимной дружбы и одинаковым стремлением служить делу мира.

## Завтра исполняется пятидесятилетие со дня рождения (1886 год) тов. Г. К. Орджоникидзе



Портрет тов. Г. К. Орджоникидзе.

(Рис. худ. Дени).

## Г. К. ОРДЖОННИКИДЕ

Григорий Константинович Орджоникидзе (Серго), родился в Западной Грузии, в селе Гореша, Шоропанского уезда. Со школьной скамьи знакомится с революционной литературой, участвует в социал-демократических кружках и в 1903 г. вступает в ряды тифлисской организации. В 1905 г. работает в Западной Грузии в качестве большевистского пропагандиста-агитатора; с осени 1905 г. в Абхазии принимает самое активное участие в революции. Был арестован при выгрузке транспорта оружия, пробыл в Сухумской тюрьме 4 месяца и, освобожденный до суда под залогом, скрылся. Вскоре уехал в Германию. Вернувшись в Россию в 1907 г., вел партийную работу в Баку. В октябре 1907 г. за принадлежность к РСДРП(б) присужден к ссылке на поселение, а по делу 1905 г. получил 1½ года крепости, после чего был водворен в Приангарский край в деревне Потаскую; через 2 месяца бежит в Баку и уезжает в Персию, где активно участвует в происходившей революции. В конце 1910 г. Орджоникидзе едет в Париж и работает в группе большевиков-ленинцев. Летом 1911 г. по поручению Ленина едет в Россию для работы по подготовке Парижской конференции, на которой был избран в члены ЦК. По возвращению в Россию после конференции для организации русского бюро ЦК Орджоникидзе в Петербурге вскоре был арестован и приговорен к трем годам каторги, которую отбыл в Шлиссебургской крепости, в 1915 г., по окончании срока каторги, был сослан в Якутск, где продолжал вести партийную работу.

После Февральской революции приезжает в Петроград, входит в члены Петроградского комитета. После Октябрьской революции был чрезвычайным комис-

саром Украины, юга России и Северного Кавказа. Участник гражданской войны, член Реввоенсовета кавказского фронта и председатель Кавказского ревкома. В 1920—1921 г. работает по установлению советской власти в Грузии и Армении. С X по XIV съезд партии — член ЦК ВКП(б). С XV съезда — член ЦК. После образования ЗСФСР — ответственный секретарь Закрайкома до 1926 г. С 1926 г. — председатель ЦК и нарком РКИ СССР. Далее занимает ряд руководящих и ответственных партийных постов. С 1930 г. — председатель ВНСХ, а после его реорганизации нарком тяжелой промышленности СССР.

С XVI съезда — член политбюро ЦК ВКП(б).

## ВОЙНА В ИСПАНИИ

### На участках близ Мадрида

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению "Сэндэй Таймс", правительственные войска к западу и к северу от Мадрида предприняли решительные контратаки на позиции мятежников. Отряды народной милиции во время ночного боя продвинулись вперед в районе Сан-Мартин. Было предпринято также наступление на Навальпераль, однако мятежники, превосходившие по численности правительственные отряды, отбили это нападение. Мятежники незначительно продвинулись к северу от Македа после того, как подвергли усиленной воздушной бомбардировке позиции правительства.

Правительственные войска, в результате решительной контратаки, пристановили наступление мятежников в провинции Малага. Убито 80 мятежников, захвачено в плен 30. Самолеты мятежников вновь бомбардировали аэропорт Малаги и лагерь народной милиции. В руках горняков — почти все западные районы Овиедо.

### Теплоход „Нева“ вышел во второй рейс в Испанию

ОДЕССА 11 (ТАСС). Сегодня снова мощные колонны трудающихся собрались у причала, где стоит теплоход „Нева“, подготовленный для очередного рейса в Испанию. Совместно со стахановцами одесских предприятий и транспорта работники науки и искусства в порт явились лучшие люди Киева, Харькова, Полтавы, Кременчуга, Николаева. Они приехали в Одессу выполнить поручения трудающихся своих городов — проводить теплоход в дальнейший рейс. На „Неву“ погружено



К военно-фашистскому мятежу в Испании.

НА СНИМКЕ: отряд рабочей милиции на передовых позициях Арагонского фронта.

Фото Союзфото.

### На арагонском фронте

МАДРИД, 11 (ТАСС). По сообщению печати, на арагонском фронте правительственные войска отбили атаку мятежников, насыпая противнику урон. Правительственная артиллерия в районе Навальпераль и Себерос успешно обстреливает позиции мятежников в районе Барбаско и Уэска. Правительственная артиллерия и правительственные самолеты подвергли сильной бомбардировке город Уэска.

На южном фронте в районе Дон-Бенито (провин-

ции Бадахос) правительственные войска, в результате фланговой атаки, заняли позиции мятежников. Правительственная артиллерия в районе Навальпераль и Себерос успешно обстреливает позиции мятежников.

Сейчас усилено идет подготовка к открытию выставки. Готовятся экспонаты, все лучшее, что имеется в условиях нашего района, чего мы добились за последние годы.

Колхоз „Путь к социализму“ покажет на выставке урожай беспородной ржи, получивший 12 центнеров с гектара. Колхоз им. Крупской — урожай овса — 13 центнеров с гектара. На выставке будет урожай пшеницы в 10 центнеров, полученный колхозом им.

127 тысяч пудов пшеницы, 18.500 пудов сала и конченостей, 2 900 пудов масла и 235 тысяч банок консервов. Ровно в 5 часов вечера открывается митинг.

Митинг обратился с приветствием к вождю народов товарищу Сталину и героическому испанскому народу.

В 6 часов митинг окончен. Теплоход начинает медленно отваливать от берега. Несутся возгласы: „Счастливого плавания!.. Привет борцам за свободную Испанию!..“

18 октября этого года в районном центре откроется районная сельскохозяйственная выставка. В выставке примут участие 20 колхозов района ОРС Онежских разработок, колхозники и единоличники.

Сейчас усилено идет подготовка к открытию выставки. Готовятся экспонаты, все лучшее, что имеется в условиях нашего района, чего мы добились за последние годы.

Колхоз „Путь к социализму“ покажет на выставке урожай беспородной ржи, получивший 12 центнеров с гектара. Колхоз им. Крупской — урожай овса — 13 центнеров с гектара. На выставке будет урожай пшеницы в 10 центнеров, полученный колхозом им.

В последнее время радиопередачи передаются с большими перебоями. Часто радиослушатель не знает: откуда и что передают, так как обяснений нет.

Зав. радиоузлом ШЕРБАКОВ часто опаздывает на работу и вместо 20 минут утра, включает передачу в 8—8,30 часов утра, как это было, например 4 октября, да и в другие дни. Опаздывает он с включением вечерней передачи.

Когда я, как уполномоченный радио-комитета, сказ

зал ему, что так делать нельзя, он ответил мне:

Я здесь хозяин, что хочу, то и делаю. Станция должна работать до 24 часов. Но часто ШЕРБАКОВ выключает передачу в 23 часа, лишая слушателей последних известий и музыки для танцев.

Нам думается, что начальник райотдела связи призовет к порядку ретивого завода ШЕРБАКОВА и заставит его работать, как следует.

Филимонов.

### МАГАЗИН НА ЗАМКЕ

Правлению райпо следует взиреть, как следует заведующую Левину, чтобы она впредь самовольно не закрывала ранние времена магазина и не оставляла рабочих без хлеба.

Рабочий райлесхоза

Е. Павлович.

### Перед открытием сельскохозяйственной выставки

Ворошилова.

На выставке будут показаны опытные культуры артели „Труд“ при ОРС разработок — тыква, фасоль, помидоры, бобы и др.

Колхоз „Согласие“ привезет на выставку урожай подсолнуха.

Совхоз Онежских разработок покажет на выставке экспонаты — яблоня, груша, земляника и т. д.

Колхоз „Путь к социализму“ им. Калинина привезет картофель и овощи.

В отделе животноводства выставки — будут лучшие коровы с колхоза „Новый путь“ и „Красный Борец“, дающие убой от 1200 до 2500 литров молока в год. Будут показаны быки-производители холмогорской породы, телята, свиньи, поро-

сята, лошади и др. скот. Заканчивается составление диаграмм, съемка экспонатов и лучших людей — стахановцев социалистических полей.

Лучшие участники выставки будут премированы.

Следует отметить, что в подготовке сельхозвыставки плохо принимает участие МТС. Директор МТС Панфилов ограничил свое участие в организации выставки покупкой двух простых карандашей, привезенных, к тому же из Петрозаводска. Ясно, что такому примеру МТС не должны следовать колхозы и другие организации.

Выставку надо провести организованно.

В. Ленин.

### СОВЕТСКАЯ АРМЕНИЯ

По новой сталинской Конституции в состав 11 союзных республик входит и Армянская республика.

Армения — окраинная республика: она граничит с двумя заграничными государствами: Турцией и Ираком. Площадь ее — 30000 квадратных километров, население 114500 человек, главным образом, армяне.

В 1828 году царская Россия при поддержке местных князей, духовенства и купцов завоевывает Армению, и ранее на протяжении веков подпадавшую под гнет завоевателей, и превращает ее в свою колонию. Армянские трудящиеся подпадают под двойной гнет — чужих завоевателей и "своих" эксплуататоров. Царизм проводил политику уничтожения местного населения, он иску-

стственно разжигал национальную вражду среди армян и турок, которые и занимались взаимонистреблением путем резни. Так, в 1905 г. царским правительством была организована армяно-турецкая резня в Баку, Ереван (Эривани), Гяндже и других местах.

Не лучше положение трудающихся армян было и после февральской революции, когда у власти оказались защитники армянской буржуазии, союзники белогвардейцев и империалистов — партия дашнаков. За короткий срок своего господства дашнаки причинили неисчислимые страдания армянским трудящимся массам: безработица, голод, эпидемии, войны, национальную резню. Результатом их хозяйственности была гибель 1/3 населения тогдашней Армении.

Только советская власть

принесла Армении избавление от поголовного истребления и национальное возрождение.

29 ноября 1920 г. буржуазная Армения становится советской. За 15 лет своего существования она благодаря правильному проведению ленинско-сталинской политики партии, имеет громадные достижения. Ярче всего это видно из роста населения: в 1920 г. в советской Армении было 720000 человек а теперь 1.200.000 человек (армяне составляют 85 проц.). Ежегодно население возрастает больше, чем на 3 проц. До Октябрьской социалистической революции вся промышленность Армении состояла из Алaverдских и Кафанских рудников, да и те принадлежали иностранным капиталистам. После Октябрьской революции в Армении строятся новые фабрики и заводы. Некоторые из них имеют всесоюзное значение:

Кироваканский химический комбинат, Ереванский карбидный завод, Алaverдский медно-купоросный завод. Там же оканчивается постройкой большой завод синтетического каучука (искусственная резина). Сильно развивается текстильная промышленность, скоро будет пущена новая прядильная фабрика со 100 тысячами веретен. Не отстают в развитии и пищевая промышленность, промышленность стройматериалов, виноделие. В 1919 г. валовая продукция промышленности Армении составляла менее 2 миллионов рублей, а в 1935 г. — 145 миллионов руб. Каждый гигантский скакок! Такие темпы возможны только там, где трудящиеся массы сами являются хозяевами страны!

Мощность электростанций Армении с полутора тысячами киловатт в 1919 г. увеличивается до 42 тысяч киловатт в 1935 году.

Уже начато строительство Гумушской станции, которая будет одна давать 280 тысяч киловатт электроэнергии, то есть в 7 раз больше, чем все выше существующие станции.

Трудящиеся Армении живут счастливой, радостной и зажиточной жизнью!

Сельское хозяйство республики коллективизировано на 80 процентов. Посевная площадь в 1919 году равнялась 80 тыс. гектаров, а в 1935 г. поднялась до 421 тысячи гектаров, искусственно орошающая площадь с 62 тысячами гектаров увеличилась до 145 тысяч гектаров.

Растут культурные центры страны. Столица Армении Ереван (Эривань), имевшая до империалистической войны 30 тысяч населения, выросла до 150 тысяч человек. В ней появились трамвай, водопровод, канализация, бани, гостиницы и т. д.

Особенно большие дос-

## На кануне районного съезда Советов

### ИЗБРАЛИ ЛУЧШИХ

11 октября состоялся пленум Б-Шелтозерского сельсовета, который заслушал доклад о проекте сталинской Конституции и задачах советов. Кстати, доклад делал секретарь РИК'а тов. **Лезин**, предупрежденный об этом за несколько часов до пленума. Ясно, что докладчик не сумел подготовиться и сделал содержательного доклада. Члены пленума остались недовольны докладом.

В одном месте докладчик договорился до того, что сказал буквально следующее:

«В этой Конституции нет ничего лишнего и нового, есть то, что завоевано».

Правда в заключительном

словах он поправился и признал, что нагородил чепуху, но не ясно ли что такие скороспелые докладчики, кроме вреда, ни какой пользы не принесут.

К своему пленуму сельсовет подошел с рядом прорывов — по зяби, уборке картофеля, натуризации, лесозаготовкам и другим работам. Между тем, силы по сельсовету вполне достаточно, чтобы быть опорным и образцовым по району. Члены пленума подвергли критике свою работу, президиум сельсовета и наметили мероприятия по ликвидации отставания.

Председатели колхозов обязались к районному

съезду полностью подчинить все хвости.

В центре внимания пленума был вопрос о всенародном обсуждении Конституции. В решении пленума записано о том, что в период до VIII съезда провести обсуждение Конституции среди трудящихся района и организовать сбор дополнений и предложений.

Пленум также избрал 9 делегатов на районный съезд Советов. Среди делегатов — лучший тракторист МТС, стахановец **П. Е. Сидоров** и лучшая колхозница колхоза им. Куйбышева **М. В. Мельнина**.

А.



На озеленение Магнитогорска в текущем году выделено 750 тыс. рублей. В течение весны и лета посажено цветов-летников 490 кв. метров, новорожденных цветов — 1583 кв. метра, газонов — около 60 тыс. кв. метров, высажено в грунт более 450 деревьев, кроме того более 6 с половиной тысяч штук мустардиновых черенков. Так степной город постепенно становится зеленым.

На снимке: общий вид одного из цветников на заводском дворе. Цветник изображает самолет АНТ-25.

Фото Мезенцева

### На пленуме Вехручейского сельсовета

11 октября состоялся пленум Вехручейского сельсовета. До пленума была проведена большая подготовительная работа, в которой активное участие приняли секции и члены сельсовета.

До пленума 12 депутатов сельсовета из 14 отчитались перед избирателями о выполнении наказов. Из 33 наказов сельсовет выполнил 25. Избиратели требовали от совета организации пожарной дружины, приобретения двух пожарных машин, открытия телефонной связи с деревней Ишанино т. д. Все эти наказы выполнены.

Готовясь к пленуму сельсовета колхоз «15 лет РККА», выполнил все свои обязательства перед государством. О этом на пленуме доложили депутаты из этого колхоза.

Светлое, чистое помещение сельсовета радушно встретило в свои стены депутатов и колхозников, пришедших сюда, чтобы принять активное участие в обсуждении величайшего проекта сталинской Конституции.

После доклада т. Лени-

на о проекте сталинской Конституции, развернулись оживленные прения, в которых депутаты совета рассказали о своем участии в обсуждении проекта новой Конституции и выполнении наказов избирателей. Из 45 участников пленума в прениях выступило 15 чел.

Пленум избрал на районный съезд советов 3 делегатов. Среди делегатов — 64 летний стахановец из колхоза «Новая жизнь» Лучкин Семен Иванович.

### Кормят завтраками

Зимой 1936 года я работал на Ишанинском лесопункте райлесхоза. 10 апреля я заболел и мне был выдан больничный листок на 10 дней. По окончании болезни, я обращался в райлесхоз, чтобы мне выплатили пособие за время болезни. Но в райлесхозе до сих пор кормят меня завтраками а денег не выдают.

Скоро ли я получу законное пособие?

А. С. Осеев.

В сезон 1936-37 года Шелтозерский райлесхоз должен заготовить и вывезти 20 тысяч фестметров. Кроме этого райлесхозу необходимо вывезти 4 тысячи прошлогодней заготовки.

Для выполнения этой программы райлесхозу потребуется 75 рабочих. На вывозку 24 тыс. фестметров нужно будет не менее 45 лошадей.

К 10 октября райлесхоз заключил договора с колхозами на 22 человека. На лошадей заключено только 11 договоров.

Получив наряд от райисполкома райлесхоз послал вербовщиков по сельсоветам. Однако этим вербовщикам не была оказана помощь со стороны правления колхозов и сельсоветов.

Сельсоветы и колхозы

явно недооценивают значение лесозаготовок, как государственного задания. Отдельные колхозы пошли по пути саботажа лесозаготовок. Причем, возглавляют этот саботаж сами председатели колхозов.

Например, общее собрание членов колхоза им. Куйбышева постановило выделить на лесозаготовки 4 человек, а председатель колхоза **Фулонов** отказался подписать двухсторонний договор.

Председатель колхоза «15 лет РККА» **Ишанин**

выступил на собрании колхозников против выделения в лес рабочих. Тянет с заключением договора председатель колхоза им. Сталина **Игнатов**.

В Рыбецком сельсовете из 20 человек заключены договора на 4 человека.

Председатели сельсоветов и райисполкомов не сделали вывода из уроков прошлого года и занимают позицию либералов по отношению к саботирующим заключение договоров и выход в лес.

Ясно, что если райисполком и сельсоветы не примут конкретных мер и не ударят по рукам саботажников, план лесозаготовок 4 квартала будет сорван, так как лесозаготовки по райлесхозу до сих пор не начаты, в лесу нет людей.

Необходимо крепко ударить по саботажникам и в ближайшие дни закончить заключение договоров и обеспечить выход в лес всех, выделенных по договорам, колхозников и единичников.

Д. Г.

### Новый всекарельский рекорд пильщика Богачева

11 октября пильщик Сунского лесозавода товарищ **Богачев** Георгий Федорович, один из инициаторов стахановского движения на лесозаводах Карелии, одержал новую бле-

стящую победу по распилу леса. Товарищ Богачев распилил 325,5 кубометра бревен, выполнив дневную программу на 263 проц. что является новым всекарельским рекордом. Старый

рекорд по распилу бревен принадлежал пильщику Сорокского лесозавода товарищу Ахрамовичу распилвшему 8 октября с. г. 305,6 кубометра.

(КарелТАСС).

### Своевременно закончить подготовку к зимовке скота

10 октября состоялось очередное заседание Совнаркома Карельской АССР, на котором был обсужден вопрос о подготовке скота к зимовке. Совнарком отметил, что подготовка скота к зимовке в Карелии проходит неудовлетворительно. Особенно плохо идет подготовка в Заонежском, Пудожском, Кондопожском, Шелтозерском и Прионежском районах. Здесь до сих пор еще не завершены сеноуборка и силосование, слабо идет подготовка помещений и очистка дворов. Совнарком вынес конкретное решение о подготовке скота к зимовке. В своем решении он обращает внимание райисполкомов и сельсоветов на необходимость обеспечения скота кормами, помещениями и организацией надлежащего

ухода за скотом.

Наркомзему АКССР предложено к 1 ноября издать и разослать по районам и колхозам правила внутреннего распорядка работ на скотных дворах, свинарниках и конюшнях. Всем районам предложено взять на учет все заготовляемые корма и организовать их правильное хранение. Совнарком предупредил Наркомзем и все райисполкомы, сельсоветы и колхозы о том, что для выполнения установленного государственного плана развития животноводства необходима в первую очередь борьба за сохранение в осенний период всех видов скота и обеспечение его теплой и сытой зимовкой.

(КарелТАСС).

**КРАСНОЕ ШЕЛОЗЕРСКОЕ**  
Среда 14 октября 1936 г.  
№ 96 (445) стр. 3

тижения Армения имеет на культурном фронте. До Октябрьской социалистической революции грамотность населения не превышала 25 процентов, в 1928 году она доходит до 39 проц., а в 1935 г. достигает 94 процентов. Введено всеобщее обязательное обучение: в 1150 школах обучается 213 тысяч детей, детсады охватили 24 тысячи детей, детплощадки — 55 тысяч детей, имеется 47 техникумов и 13 высших учебных заведений, охватывающих 17.400 студентов. До Октябрьской революции в Армении не имелось ни одного научно-исследовательского учреждения, а сейчас — 76: Академия наук в Армении имеет свой филиал (отделение).

Большое развитие получила армянская литература. Армянские писатели стали известны далеко за пределами Армении. Теперь доступны трудящим-

ся армянам переведенные на их родной язык сочинения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Толстого, Горького и др. В республике издается 88 газет и 17 журналов. Только в 1935 году издано 650 книг с тиражем 3200.000 экземпляров. В Армении теперь 20 театров, 100 кино, 200 клубов, 10 музеев, 650 библиотек.

Ведь недаром многие тысячи трудящихся армян, при царизме бежавших в Америку, ныне возвращаются в Советскую Армению. Недавно американский комитет помощи армянам обратился к советскому правительству с благодарностью за заботу о возвратившихся на родину. Каждый день увеличивается поток возвращающихся. У нас — не буржуазная Америка. У нас нет безработных и голодающих. У нас есть место для каждого желающего честно работать.

Сталин. Ф. ЛАЗАРЕВ.

## Моя радость

С большим нетерпением я ждал 8 октября — дня призыва. Я все мечтал о том, чтобы меня приняли в ряды славной Красной армии.

Врачебная комиссия нашла меня вполне здоровым. И вот я у стола призывной комиссии.

— Желаете служить в армии — спросил меня председатель комиссии?

— Очень желаю, — ответил я.

Меня зачислили в авиа-части. Правда, стремление у меня было в автомото-части, но я остался безгранично доволен тем, что меня определили в авиа-части.

Мне хочется сказать одно, — куда бы меня не послали, в какой части Красной армии я бы не служил — везде я буду верным и зорким защитником границ нашей непобедимой родины.

Я буду честно служить трудовому народу!

**С. Мошников.**

## Письмо напитана теплохода „Кубань“ дочери Лене

ОДЕССА, 11 (ТАСС). Ученица 28 одесской школы Лена Вислобокова, дочь капитана теплохода „Кубань“, получила на днях от своего отца из Аликанте следующую телеграмму:

„Передай нашей школе привет от испанских детей. Они благодарят за подарки. Помните о маленьких сиротах. Собирайте деньги!“

После получения телеграммы в школе были проведены беседы об испанских событиях. Ребята собрали в фонд помощи женщинам и детям Испании 500 рублей и отправили капитану „Кубани“ тов. Вислобокову телеграмму. Всё говорится:

Горячо благодарим за приветствие. Передайте пионерский привет детям героического народа Испании. Мы всем сердцем и мыслями с ними!“

## Кафе-столовая

Открыта ежедневно с 8 часов утра до 11 часов вечера, с дневным перерывом с 10 до 12 часов. При кафе-столовой — всегда обеды, горячие и холодные закуски, булочки, венское



Здание новой школы Верх-Исетского завода в Свердловске.

Фото Овчинникова.

## САМООТВЕРЖЕННЫЙ ПОСТУПОК

21 сентября в 5 часов вечера, на пристани Ропчей, паровоз с 15-ю груженными вагонетками направлялся к месту погрузки облицовочного камня.

Лежавшая на подготовленном к погрузке камне, доска каким-то образом, одним концом уткнулась в линию железной дороги, на встречу идущему составу. Авария казалась неизбежной. Это заметил, шедший в это время агент северо-западного речного пароходства тов. А. М. Гребнев.

Он быстро подбежал, желая предотвратить аварию. Однако в это время состав

уже подошел и один конец доски уперся в идущий состав, а другой в бок грунтовой баржи, угрожая последней проломом. Тов. Гребнев рискуя своей жизнью, стал выдергивать доску. Согнувшись доска выскошив, ударила его в грудь и отбросила его с пристани в воду. Подспевшими рабочими тов. Гребнев был спасен.

Александр Михайлович Гребнев совершил самоотверженный поступок, предотвратив крупную аварию баржи и поезда.

Тем более странно, что треугольник разработок обошел этот случай молчанием.

Десятник — **Нирилин**.  
Бригадир — **Климов**.  
Грузчики — **Сысоев**,  
**Лазарев** и др.

## Осенний базар

18 октября одновременно с сельхозвыставкой, организуется осенний базар. Ориентировочный оборот базара установлен в 80 тысяч рублей в том числе, Райпо на 35 тысяч, ОРС УОРДа на 25 тысяч рублей и т. д.

К базару надо тщательно подготовиться. Руководители торговых организаций обязаны завести на базар необходимые продтовары и промтовары, подготовить ларьки и др.

Дом соцкультуры и культуры МТС должны подготовить культобслуживание базара.

18 октября — общий выходной день по району. Администрация Онежских и Шокшинских разработок должны обеспечить переброску рабочих на районный базар.

Активное участие нужно принять в базаре колхозам и колхозникам.

**В. Лонин.**

## ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ „НЕ МОГУ ПОЛУЧИТЬ КВАРТИРЫ“

В „Красном Шелтозере“ № 92 от 3 октября помещено письмо рабочего Шокшинских разработок под заголовком „Не могу получить квартиры“. Директор этих разработок сообщил нам, что по окончании капитального ремонта дома № 18, квартир на Галочкину будет выделена.

КОМИССИЯ.

Зам. ответственного редактора **Н. Быков.**

## Объявление

**Вниманию потребителей:**

Согласно постановления райисполкома с 15 октября с.г. торговля в отделениях Шелтозерского

Райпо будет производиться с 9

до 7 часов вечера, с перерывом

на обед с 1 до 3 часов дня. Вы

ходные дни остаются без изме-

нений. В Шелтозерском и Рыбо-

рекском сельмагах работа бу-

дет производиться с 10 часов ут-

ра до 6 часов вечера, с выходным днем в понедельник.

Дежурный магазин в с. Шелтозеро торует с 8 час до 11

часов утра и с 5 часов до 10

часов вечера, с выходным днем во вторник.

По понедельникам дежурный магазин будет рабо-

тать с 10 часов утра до 6 часов вечера без перерыва.

## о вспашке зяби и обмолоте на 10 октября

Наименование сельсоветов	Зяблевая вспашка			Обмолот зерн. и боб.		
	План	Вып.	Проц. вып.	План	Вып.	Проц.
Каскесрученский	124	53	42,70	162,7	110	67,70
Рыборецкий	275	85	30,9	354,67	106	29,8
В-Шелтозерский	181	62	34,2	230,86	215	93
Г-Шелтозерский	213	48	22,5	278,42	144	52,6
М-Сельский	90	23	25,5	120,93	113	93,4
Вехрученский	107	22	20,5	133,29	125	93,9
Шокшинский	200	54	27	275,19	175	68
Всего по району	1190	347	29,1	1533	988	65,1

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Шелтозеро, Шелтозерский район, Карельская АССР, телефон № 54. Условия подписки: на 1 мес. 50 к., на 3 мес. 1 р. 50 к., на год 6 р.

Райлит № 214.

Шелтозерская районная типография Гос-издательства „Карелия“, телефон № 15\*.

Заказ № 122.

Тираж 1100